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Ομάδα Ηθοπαιδείας 
Οδηγία Δράσης: 

3a. Σέβομαι τους άλλους - Περιμένω τη σειρά μου 

Εισαγωγή 
Το να παίρνει ο ένας τη σειρά του άλλου μπροστά από ένα γκισέ Υπηρεσίας, ή Τράπεζας, ή 
ακόμα και SUPERMARKET ήταν πολύ συνηθισμένο μέχρι πριν λίγα χρόνια. Αυτό έχει σχεδόν 
εκλείψει πλέον, όχι λόγω αλλαγής του ήθους των συμπολιτών μας, αλλά με το απλό 
σύστημα της χορήγησης σε όποιον εισέρχεται σε έναν τέτοιο χώρο, ενός αριθμού 
προτεραιότητας. Όπου αυτό δε μπορεί να γίνει, βλέπουμε τα παλιά φαινόμενα έλλειψης 
σεβασμού προς τους άλλους. Μια τέτοια περίπτωση είναι στους μεγάλους οδικούς άξονες 
όπου υπάρχει ειδική λωρίδα και φανάρι για στροφή αριστερά. Μπροστά από αυτούς που 
έχουν μπει κανονικά στη λωρίδα για στροφή και περιμένουν να γίνει πράσινο, χώνονται οι 
"έξυπνοι" που μόλις γίνει πράσινο θα προηγηθούν, με αποτέλεσμα κάποιος που είναι πίσω 
κανονικά στη σειρά του, να μην προλάβει. Σε αυτή την κατηγορία θα εστιάσουμε τη δράση 
μας. 

Αν κάποιος από εσάς συνηθίζει να κάνει αυτή την κίνηση, πως θα δείξει στα παιδιά του το 
σωστό δρόμο; Κανονικότατα, όταν πάρει μέρος σε αυτή τη δράση, το πιθανότερο είναι να 
μην το ξανακάνει. 

Προεργασία 
Συζητάτε με τους άλλους που θα οργανώσετε τη δράση το/τη σύζυγο, ή και φίλους που μαζί 
θα οργανώσετε τη δράση για τα παιδιά σας, την οργάνωση των παρακάτω Βημάτων. Όταν η 
εποχή είναι κατάλληλη για τα παιδιά και είσαστε έτοιμοι, προχωράτε στα παρακάτω. ΝΑ 
ΛΗΦΘΕΙ ΣΟΒΑΡΑ ΥΠΟΨΗ ΟΤΙ Η ΔΡΑΣΗ ΑΥΤΗ ΑΠΑΙΤΕΙ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΟΧΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΟΔΟΥΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΏΝ, ΔΕΔΟΜΕΝΟΥ ΟΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ. 

Βήματα Δράσης 
1. Κατεβάζετε από το Site της ΗΘΟΠΑΙΔΕΙΑΣ το ειδικό έντυπο του Ινστιτούτου Οδικής 

Ασφάλειας «Πάνος Μυλωνάς» με τίτλο "Ευγένεια στο δρόμο" και το εκτυπώνετε σε 
μεγάλο αριθμό (υπολογίζετε τον αριθμό ανάλογα με το πόσα παιδιά θα πάρουν 
μέρος στη δράση). Κατεβάζετε και το αρχείο "ΕΝΤΥΠΑ ΙΟΑΣ ΠΙΣΩ ΟΨΗ" το οποίο 
εκτυπώνετε στην πίσω όψη των εντύπων έτσι ώστε όσοι τα πάρουν να ξέρουν ποιοί 
είσαστε εσείς που τους τα δώσατε 

2. Εντοπίζετε το ή τα φανάρια στροφής στα οποία παρατηρείται σε ώρες αιχμής αυτό 
που περιγράφηκε και αποφασίζετε ποιά μέρα και ώρα θα γίνει η δράση 

3. Σε κάθε φανάρι στροφής θα πάνε δύο μεγάλοι με ένα παιδί.  

a. Ο ένας μεγάλος που θα έχει και μια σφυρίχτρα, χρονομετρεί πόση ώρα 
κρατάει το κόκκινο της στροφής αριστερά και όταν αρχίσει η δράση 
σφυρίζει μόλις γίνει κόκκινο για τη στροφή αριστερά και ξανασφυρίζει όταν 
δει ότι ο χρόνος τελειώνει, για παράδειγμα αν το κόκκινο κρατάει 40 
δευτερόλεπτα, στα 35 σφυρίζει ώστε ο άλλος μεγάλος με το παιδί να πάνε 
στο πεζοδρόμιο 

b. Ο άλλος μεγάλος, έχοντας τα έντυπα και κρατώντας το παιδί από το χέρι 
(αν πολύ μικρό μπορεί να το έχει αγκαλιά) προσεγγίζει έναν οδηγό που έχει 
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βγει μπροστά από αυτούς που περιμένουν, εκεί το παιδί δίνει ένα έντυπο 
στον οδηγό και τον ρωτάει "ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΜΠΗΚΑΤΕ ΣΤΗ ΣΕΙΡΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ ΚΑΙ ΗΡΘΑΤΕ ΕΤΣΙ ΜΠΡΟΣΤΑ ΤΟΥΣ;" ότι κι αν απαντήσει ο 
οδηγός, τον ευχαριστεί και φεύγουν 

4. Η όλη διαδικασία δεν είναι καλό να διαρκέσει πολύ για να μην κουραστούν τα 
παιδιά. Μια ώρα είναι αρκετή (ίσως και μισή) 

Μετά 
Εξηγείτε ότι γενικά το να περιμένεις τη σειρά σου, δείχνει σεβασμό στους άλλους. Με κάθε 
ευκαιρία του δείχνετε τα κακώς κείμενα. Για παράδειγμα αν βρεθείτε σε στάση μετρό σε 
ώρα αιχμής, θα δείξετε αυτούς που σπρώχνουν για να μπουν στο βαγόνι πριν βγουν αυτοί 
που θέλουν να κατέβουν σε αυτή τη στάση. Αν βρεθείτε σε κλειστό χώρο και υπάρχουν 
καπνιστές που "ντουμανιάζουν" το χώρο, εξηγείτε ότι αυτό είναι παράνομο, αλλά και ότι 
αυτό που είναι θλιβερό, περισσότερο από την αδιαφορία του νόμου, είναι η αδιαφορία 
τους για το αν ενοχλούν τους άλλους (αν ανήκετε κι εσείς σε αυτή την κατηγορία, ήρθε η 
ώρα να το ξανασκεφθείτε) 

 


